

ПОДХОД К ОПТИМИЗАЦИИ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

В настоящее время налогоплательщики прилагают множество усилий, чтобы как можно больше снизить налоговые выплаты. Предприниматели рассматривают налоги как большие «потери» для бизнеса. Очень большую важность приобретает для компании тщательная продуманность при разработке и реализации способов оптимизации налогов. Оптимизация налогов – это основа налогового планирования. В функционировании любого бизнеса одним из главных пунктов налогового планирования является оптимизация налогов [1].

Люди занимаются любыми видами деятельности не для того, чтобы платить налоги, а для того, чтобы получать прибыль. Абсолютно каждый налогоплательщик должен знать, что нужно платить в бюджет налоги. Но, все бизнесмены имеют право применять схемы для максимального сокращения налогов, в пределах законодательства. Если же физическое или юридическое лицо всяческими способами уклоняется от уплаты налогов, то это уже правонарушение и уголовно наказуемое действие.

На сегодняшний день существует множество распространенных и надежных методов оптимизации налогов, которые широко применяют разные предприятия. Выбор метода зависит от деятельности предприятия, вида и места регистрации и выбирается для каждого предприятия индивидуально [2].

Самым распространенный метод это замена налогового субъекта. Если добавить в состав своего предприятия инвалидную компанию, которая имеет льготы, распространяемые на все предприятия, но при условии, что процент состава инвалидов в компании достигает определенного уровня.

Также нередко используется оптимизация за счет переоценки главных средств, ускоренной амортизации. С помощью этого на большом предприятии экономятся большие деньги. Нередко используется изменение вида деятельности налогового субъекта, причем совершенно не обязательно действительно переходить на тот вид деятельности, который облагается более низкими налогами. Можно просто выбрать такую форму уже имеющейся деятельности, которая предполагает сниженные налоговые ставки [2]. Если предприятие торгует товаром, который само произвело за свои деньги, то оно облагается более высокими налогами, но если организация выступает в роли посредника, то разумеется налоги будут значительно меньшими [3].

Для нескольких структур, объединенных в группу компаний с разной формой налогообложения, можно предложить методы оптимизации в хол-

динге, методы распределения доходов и расходов между этими бизнес-структурами. Использовать можно разные подходы, учитывая специфику деятельности компаний.

Существуют и другие методы, которые также не являются запрещенными законодательством. Эти методы оптимизации законные и полностью разрешенные. За их использование бизнесмен не несет никакой уголовной ответственности. Хорошие результаты дает отсрочка налогового платежа – для тех налогов, для которых разрешен срок изменения уплаты целиком или частично. Таким образом экономятся оборотные средства, что позволяет увеличить прибыль предприятия [3].

Любая методика налоговой оптимизации должна выбираться в рамках системы налогового планирования предприятия и полностью ей соответствовать, чтобы эффект от ее использования был максимальным [3]. Выбирая методику, следует избегать нелегитимных налоговых схем, а также таких, которые могут привести к повышенному вниманию налоговых органов к предприятию.

Таким образом, нужно понимать, что экономия, которую достигают путем применения противозаконных схем оптимизации налогообложения, является ложной. Это всего отложенный платеж на неопределенный срок, но его все равно надо будет заплатить после налоговой проверки. Только стоит помнить о том, что размер этого платежа будет в несколько раз больше суммы, сэкономленной в результате оптимизации. Оптимизация налогообложения – это организационные мероприятия в рамках действующего законодательства, которые связанные с выбором времени и места, а также вида деятельности. Также это процесс, который специалисты рекомендуют проводить при создании бизнеса или же на любом из этапов его функционирования.

Список литературы

1. *Электронный ресурс – режим доступа:* <http://businessideal.ru/optimizaciya-nalogov-metody-i-sxemy-v-2016-godu-aktualnost-optimizacii>
2. *Электронный ресурс – режим доступа:* <http://www.buhuslugi.com.ua/ua/informatsiya/informatsiya-dlya-yuridichnikh-osib/minimizatsiya-podatkov.html>
3. *Электронный ресурс – режим доступа:* <https://uteka.ua/ua/publication/Sistema-nalogooblozheniya-v-Ukraine>

Научный руководитель: к.т.н., доц. Затхей В.А.